

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



1962. április 22.

bb. 1. Lakónházakat ujítanak fel, kicserélik a gázvezetéseket győr gyárvárosában

vid/te/e ki

1962. április 22.

minden évben többszáz lakást ujít fel a győri ingatlankezelő vállalat. az eddig renovált házak jórésze műemléképület. eredeti szépségükben állították helyre a régi házakat, úgyhogy a belváros képe, amelyet azelőtt ormóttan üzleti portálok csufítottak el, egészen megváltozott.

az idén mintegy negyven lakónházat ujítanak fel majdnem négyszáz lakással, elsősorban a külvárosokban. a gyárvárosban a tompa utcában, a külső árpád uton és a nagy sándor józsef utcában öt bérnáz felújítási munkájához részben már hozzá is fogtak. nemcsak ezekben a házakban, hanem az egész gyárvárosi kerületben kicserélik a gázvezetéseket. az idei felújítások és karbantartások összege jóval meghaladja a 25 millió forintot. /mti/

bb. 2. a lakásépítkezések meggyorsítására éjszakai műszakot szerveznek miskolcon

vid/te/e ki

1962. április 22.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben vállalták, hogy az idén átadásra kerülő 1428 lakás építési idejét tíz hónapra csökkentik. az első negyedév szeszélyes időjárása megnehezítette munkájukat, s emiatt a lakások a tervezettnél lassabb ütemben épültek. most, amikor az idő tavasziasra fordult, az építők úgy határoztak, hogy pótolják elmaradásukat és több építkezésen bevezetik a két-, illetve háromműszakos termelést. így például a diósgyőri kilián lakótelepen a középblokkokból készülő 220 lakás összeszerelésének meggyorsítására három műszakos termelést szerveznek. a vállalat vilánszerelői már megkezdték a nagyteljesítményű reflektorok szerelését, hogy éjszaka is balesetmentesen dolgozhassanak. ezzel egy időben két műszakban építik fel a miskolci szeles utcai lakótelep 128 lakását, a város nyolcemeletes lottó-házát, a fazekas utcai 25 tantermes általános iskolát, valamint a nehézipari műszaki egyetem új műhelycsarnokát.

a többműszakos termelésre a hónap végén térnek át. /mti/

10.55

11.21

- 1 -

me

bb. 3. vándorol a viharsarki fotókiállítás

vid/gg/e fm

1962. április 22.

a békés megyei kulich gyula kulturális szemle alkalmából békésen rendezett nagyszerű megyei fotókiállítás bezárult. a 125 szerző 225 képét bemutató kiállítást a járási székhelyeken vándoroltatják majd. /mti/

bb. 4. végetért a szalonkahuzás

vid/j/e ká

1962. április 22.

a késői tavaszodás folytán a bükk vadászok első tavaszi eseménye, a szalonkahuzás, a szokásosnál három héttel később kezdődött, s rövidebb ideig, csak 10 napig tartott. a szalonkák az idén kisebb csoportokban tűntek fel a bükk déli fekvésű oldalain, s a máskor oly gazdag zsákmányt ígérő csanyikvölgyi és dédesi részen alig láttak ezekből a gyorsröptű madarakból.

a szalonkahuzásra többszáz vadász kereste fel a madarak átvonulási helyeit, ennek ellenére összesen 60 szalonkát tudtak csak puskacsőre kapni. legeredményesebben nyitrai józsef, a kelet-bükk állami erdőgazdaság dolgozója vadászta a szalonkákat, aki az idén 10 darabot lőtt. /mti/

bb. 6. „kalóriavadászok,, a bánhidai erőműben

vid/te/e ki

1962. április 22.

a bánhidai erőműben a fiatal mérnökök, technikusok felkutatják azokat a rendellenességeket, amelyek gátolják a gazdaságos termelést. az üzem dolgozói „kalóriavadászoknak,, nevezték el a fiatalokat, akik elsősorban azt kutatják, hogyan „fogják meg,, az elveszett kalóriákat. ez sok leleményességet, ügyességet kíván, mert az erőmű már elavult és több évtizedes berendezéseivel különösen nagy feladatot jelent a gazdaságos termelés. a fiatal mérnökök, technikusok az idősebbek segítségével jelentős megtakarítást érnek el például azzal, hogy nemrég megszüntették a kazánokban a salak besülését. már a harmadik turbinánál vezetik be egy másik újításukat: a turbinalapátok méreteinek megváltoztatásával hasznosítják az eddig „elszökött,, gőzt. ezzel évi 300 000 forintot takarítanak meg. nem kis részük van a fiatal mérnököknek, technikusoknak abban, hogy az erőmű régi berendezésével egyre gazdaságosabban termelnek. két évvel ezelőtt 4 900 kalóriával, most pedig 4 700 kalóriával állítanak elő egy kilowattóra energiát. /mti/

10.02

10.18

- 2 -

me

bb. 5. kokillaöntéssel évente kétmillió forinttal csökkentik az önköltséget a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyárban

vid/te/e ki

1962. április 22.

a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyárban az idén a műszaki fejlesztési tervnek megfelelően áttértek a kokillaöntésre. az új eljárással évente mintegy kétmillió forinttal csökken az önköltség. /mti/

bb. 7. nagykanizsa első diszpolgárai

vid/gg/e fm

1962. április 22.

a nagykanizsai városi tanács arany-, ezüst-, és bronzéremmel tünteti ki a legjobb társadalmi munkásokat és munkáskollektívákat, a kiemelkedő munkát végzőket pedig a város diszpolgárává választják.

az elmúlt évi munka alapján nagykanizsa város diszpolgára címet kapta bősze kálmán mérnök és bali ferenc postafelügyelő. több mint ötszáz-ötszáz óra társadalmi munkával segítettek városuk szépítését. aranyéremmel tüntették ki a zrinyi miklós általános iskola szülői munkaközösségét és több ipari üzem munkásgárdáját. /mti/

bb. 9. hatvankilenc betonkutra építik a salgótarjáni szállodát

vid/te/e ki

1962. április 22.

egy hónapja kezdtek hozzá salgótarjában a több mint húszmillió forintos beruházással épülő száznegyven ágyas szálloda alapozásához. a mélyépítő brigádok már ássák a kutakat. a nyolcemeletes szálloda ugyanis, amely salgótarján legszebb és egyben legmagasabb középülete lesz, a város alatti vízenyős talaj miatt ugynevezett betonkutakra épül. hatvankilenc, hat méter mély kutat ásnak, s ezeket a szokásos betongyűrűzés után betonnal öntik tele. ezeken a betonkutakon áll majd a nyolcemeletes szálloda, amelyet jánossi györgynek, a lakóépülettervező vállalat főmérnökének tervei alapján építenek. /mti/

10.05

11.32

- 3 -

me

bb. 8. guruló toronyban dolgoznak a bikali komlótermelő szak-
munkások

vid/j/e ká

1962. április 22.

baranyában, az ország legjobb komlótermő vidékén, befejezéshez közeledik az ültetvények tavaszi munkája. a szakemberek megállapítása szerint sem a zord tél, sem a késői kítavaszkodás nem tett kárt a komlóban.

a legnehezebb tavaszi munka a komlóindák vezetőinek felrakása a tartóhuzalokra, amelyek hat és fél méter magasan vannak. általában ötméteres póznák segítségével erősítik rá a drótvezetékeket a tartóhuzalokra, ami roppant fárasztó. a bikali állami gazdaságban, ahol 80 hold termőkomló van, érdekes ujtással könnyítettek ezen a munkán. kerekeken guruló fatornyot szerkesztettek, és azon egy nagy kosarat helyeztek el mintegy öt méter magasságban. ebben áll a dolgozó, és kézzel rakja fel jobbra-balra a tartóhuzalokra a komlóindák vezetőit. a tornyot traktor vontatja.

a baranyai állami gazdaságok egyébként az idén 220 holdról takarítják be ezt a fontos ipari növényt. a komlótermelők sorra csatlakoznak a közelmúltban elindult országos mozgalomhoz, vállalva, hogy holdanként négy és fél mázsa toboztermést érnek el.
/mti/

bb. 10. megnyitották a látogatók előtt idrisz baba türbóját és jakováli hasszán dzsámiját

i vid/gg/e fm

1962. április 22.

pécssett két érdekes törökkori építészeti emléket nyitottak meg a látogatók előtt. az egyik jakováli hasszán dzsámija, amely egyrészt a hazánkban legnagyobb épségben, minarettel együtt fennmaradt török templom, másrészt a nyugat felé terjeszkedő izlám utolsó ilyen építészeti emléke. jakováli hasszán dzsámijának restaurálására, környékének rendezésére másfélmillió forintot költött a műemlékvédelmi felügyelőség és a városi tanács. belsejében török korabeli tárgyi emlékekből kis muzeumot rendeztek be.

a másik látványosság idrisz baba türbéje, egy híres török jó sírhelye. idrisz baba kőkoporsóját a közelmúltban találták meg, benne a tetem maradványaival. a türbé körül ezer rózsátvet ültettek és a rózsaligetben pihenőpadokat állítottak fel.
/mti/

11.10

11.37

- 4 -

Me

bb. 11. irodákból üzembesz - háromezer pár zoknival növekedett a gyulai harisnyagyár napi termelése

vid/te/eki

1962. április 22.

a gyulai harisnyagyár helyszükében volt, ezért a vezetők a múlt év végén elhatározták, hogy a gyár hat irodahelyiségét üzembeszé alakítják át. ma már az irodákból átalakított korszerű üzembeszben harminc viharosárki asszony és lány dolgozik - köztük egy szocialista brigád is - azon a 48 gépen, amelyeket a budapesti harisnyagyár adott át a gyulainak. az új üzembeszben naponta háromezer pár térd- és bokafix flórharisnyát gyártanak. /mti/

bb. 12. beváltják adott szavukat a hevesi asszonyok - százezer baromfit gondoznak a hevesi járás termelőszövetkezeteiben

vid/j/e ká

1962. április 22.

a hevesi járás termelőszövetkezeteinek nőtagjai még a tél folyamán vállalták, hogy az idén 500 000 baromfit nevelnek fel a közös gazdaságokban. a vállalat nagy igyekezettel váltják valóra. jelenleg 94 000 naposcsibét és 6 000 naposkacsát nevelnek, háromszor annyit, mint az elmúlt évben ilyenkor. a kömlői május 1. termelőszövetkezetben például 20 000 csibét tartanak, s ebből 10 000-et már a napokban rántanivaló csirkeként értékesítenek. ez a közös gazdaság több mint háromszáz mázsa árubaromfira és 50 000 tojásra kötött értékesítési szerződést. /mti/

bb. 13. több, mint ezer „komatál”, somogyban

i vid/gg/e fm

1962. április 22.

somogy megye falvaiban is felelevenítették a régi husvét népszokásokat, például a „komatál”, -küldést. husvét vasárnapjának reggelén szépen feldiszitett tányérba süteményt, egy üveg bort, négy hímestojást és két narancsot vagy almát tesznek, s ezt elküldik valamelyik lánynak. az ajándékozott a bort kiönti, az üveget saját borával megtölti, pénzt tesz a tányérba, azután visszaküldi. az illetők ezentúl „komának”, szólitják egymást, majd később keresztkomaságra is lépnek. husvét vasárnapjának reggelén somogyban több mint ezer „komatál”, küldtek egymásnak a fiatalok. /mti/

11.15
11.43

- 5 -

Me

bb. 14. ifjúsági lakótelepet építenek a bonyhádi üzemi fiatalok
vid/te/e ki 1962. április 22.

bonyhádön a zománcművek és a cipőgyár kisz-szervezete ifjúsági családi ház építési akciót kezdeményezett. a fiatalok örömmel fogadták a tervet, amelynek megvalósulását az is segíti, hogy a bonyhádi építőipari ktsz. dolgozói társadalmi munkában készítették el a terveket. a terv figyelembe veszi azt is, hogy a fiatal házáépítők, egymást segítve, az összes segéd munkák elvégzését vállalják.

a fiatalok két ifjúsági lakónegyedét építenek bonyhádön, az egyiket a zománcművek, a másikat a cipőgyár közelében. májusban 23 ház építését kezdik meg. ezeket még az idén be is fejezik. a jövő évi lakásépítési akcióra eddig 26 fiatal jelentkezett. /mti/

bb. 15. több, mint nyolcmillió köbméter homokot mozgattak meg - tizezer holdon készül a jövő évben telepítendő szőlő és gyümölcsösök „ágya,,

vid/j/e ká

1962. április 22.

a duna-tisza közén nagyarányú munka indult az eddig terméketlen területek hasznosítására: 200 lánc talpas traktor egyengeti, forgatja a nagyüzemi szőlő- és gyümölcsösök helyét. eddig több, mint nyolcmillió köbméter homokot mozgattak meg, terítették szét, a jövő évi telepítésekhez 10 000 holdon készítik elő az egyenetlen homoktalajokat. a csengődi állami gazdaság több, mint ezerholdas területén rövidesen befejezik a talajmunkákat. itt száz gép dolgozik a 3-4 méteres „homokhegyek,, elmozdításán. megfigyelték azonban, hogy a simára dolgozott területen az erősebb szél egyetlen óra alatt egy-két méteres homokbuckákat rakott. a talaj egyengetés után ezért nyombar nekiláttak a homok ideiglenes megkötéséhez. a csengődi állami gazdaságban erre a célra 50 vagon szalmát, nádtörmeléket, összeörölt szőlővenyigét használnak. a terület egy részét takarmánynövényekkel vetik be, amelyet jövőre alászántanak. /mti/

11.22
11.59

- 6 -

bb. 16. uszodát építenek dunaföldvárrott
vid/hné/e fm 1962. április 22.

dunaföldvárt - a községi tanács távlati tervei szerint - fürdőhellyé fejlesztik. ennek a többéves tervnek egyik fontos része, a szálloda és a hozzátartozó étterem, az elmúlt évben megvalósult, az idén pedig uszoda építését kezdik meg. a medencét a duna mellett létesítik, s versenyek rendezésére is alkalmas lesz.

az uszoda - amely a jövő évben készül el - 1.5 millió forintba kerül. a község lakossága 150 000 forint értékű társadalmi munkával segíti az építkezést. /mti/

bb. 17. félmilliárd forint gépesítésre a komárom megyei üzemekben

vid/te /e ki

1962. április 22.

komárom megye iparának fejlesztésére az idén 1.3 milliárd forintot fordítanak. ebből az összegből félmilliárd forint jut gépesítésre. a legnagyobb beruházás az oroszlanói kétszáz megawattos erőmű, amelyre az idén 450 millió forintot költenek, s ebből kétszázmillió forint értékű gépet szerelnek fel. üzembe helyezik a második és harmadik gépegységet, s megkezdik a negyedik szerelését. jelentősen fejlődik a megye cementipara is. lábatlanon befejezéshez közeledik a több éve tartó nagy rekonstrukció, míg az ötvenéves tatabányai cementgyárat most „fiatalítják,, itt az idén új mészegető kemencéket építenek. a két cementgyár gépi beruházása ebben az évben negyvenmillió forint.

a megye több üzemében szintén új berendezésekkel növelik a termelést. az almásfüzitői timföldgyárban - ahol az idén kezdték meg azt a nagy beruházást, amellyel világszínvonalra emelik és egyharmadával növelik a termelést - jórészt régi épületekben helyezik el az új gépeket, sok berendezést pedig a szabadban szerelnek fel. az eredetileg kétszeres bővítésre tervezett nyerges-ujfalui danulongyárban - ahol a meglévő épület jobb kihasználásával hétszeresére növelik a termelést - az idén huszmillió forintot költenek gépesítésre. a gépi berendezések több, mint fele az ndk-ból érkezik.

a bányák gépesítésére 150 millió forintot fordítanak a megyében. ebből az összegből vásárolják meg az új aknák berendezéseit, továbbá gépesítik a jövesztést és a rakodást. a dorogi bányákban a vízvédelmi berendezésekre költenek nagyobb összeget. /mti/

11.27
12.02

- 7 -

bb. 18. időjárásjelentés

gg/e bs

1962. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-én, vasárnap 14 órakor:

a meleg idő tovább tart

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt semmi változás nem történt. hazánkban szombaton derült idő volt, a nap ország-szerte 11-13 órán keresztül sütött. napközben a hőmérséklet 24-28 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban a levegő a dunántul nyugati részében és az északi hegyvidéken 4-7, máshol 8-13 fokig hűlt le. vasárnap tovább folytatódik a szép, nyáriás idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, a sokévi átlagnál 6.7 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, nem változik.

várható időjárás hétfő estig: kevés felhő eső nélkül, mérsékelt délkeleti szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a dunántul nyugati részében és az északi hegyvidéken 4-8, máshol 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-27 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 441 centiméter. /mti/

- - -

bb. 19. gyorsan megkapják a biztosítási díjat az undi tüzkárosultak

i/vid/gg rj

1962. április 22.

április 19-én délután a győr-sopron megyei und községben tűz pusztított. guzmics istván házában a villanyvezetékben rövidzárlat keletkezett, ami hirtelen lángra lobbantotta a zsup-fedales házat. az erős szélben gyorsan terjedt a tűz és három órán belül 11 lakóház, 19 gazdasági épület vált a lángok martalékává. elpusztult egy tehén, egy növendékmarha és 14 sertés is. a tüzet a helyi, a répcevisi, zsirai, szakonyi, sopronhorpácsi önkéntes tűzoltók, valamint a kőszegi, szombathelyi és soproni állami tűzoltók fékeztek meg.

az állami biztosító kárbecslői szombaton szálltak ki a helyszínre, hogy megállapítsák a károkat. a tizenegy károsult közül tíznek háztáji gazdasága biztosítva volt. a károsultak a jövő héten már meg is kapják a biztosítási összeget. a hajléktalanoknak a községben biztosítottak szállást. /mti/

- - -

15.45

- 8 -

M

bb. 20. nyár köszöntött budapestre husvétkor: strandoltak a római-parton, a kirándulók „sereget”, indultak a budai hegyekbe, huszont mentesítő vonatot indított szombat délutántól vasárnap reggelig a máv, ötvenezeren szórakoztak a vidám parkban

ö/hbj/rj

1962. április 22.

husvétkor meglepetést, majdnem nyári meleget hozott a „nyuszi”, az időjárás végre kárpótolta a budapestieket a korábbi sok bosszantásért. a vasárnap a római-partot szinte ellepték az evezősök, sokhelyütt, majdnem végig a duna mentén napoztak, néhányan „-bátran bak”, - már „izlelgették”, a duna még meglehetősen hűs habjait is. legtöbben azonban a kabinokat, vikendházakat tatarozták, csinosították, javították a csónakokat, készülve az igazi nyárra.

rendkívül erős volt a forgalom a hév szentendrei vonalán. a margit-hídi végállomásról hét-tíz percenként indultak a szerelvények szentendrére. a hév azonban felkészült erre és készenlétben álltak a tartalékvonatok. a hév vezetőinek megítélése szerint a husvéti forgalom vetekszik a legnagyobb nyári forgalommal.

a mávaut szentendréről 45 járatot indított vasárnap délig a szabadság forráshoz, az esztergomi vonalra, pilisszentlászlóra, s szentendre-lajos forrás között valósággal ingajarat közlekedett. a fővárosi autóbuszüzem is arról adott hírt, hogy a vártnál is erősebb a zöldforgalom. a tervezettnél több kocsit kellett közlekedtetni a 121-es, a 21-es, a 8-as, a 37-es és az 56-os valamint a járatokon.

körülbelül ötvenezeren szórakoztak budapesti vidám parkban. a park szépen rendezett virággyűgyekkel, megfiatalodva várta a vendégeket. nagy sikere volt az automata játékoknak, a mesecsónaknak, a planetáriumnak és természetesen, mint mindig, a hullámvasutnak és a „repcsinek”.

a városligetben azonban akadtak, akik még az ünnepen is szorgoskodtak, dolgoztak. a kiállításokat kivitelező vállalat ácsai és szakmunkásai a budapesti ipari vásár területén a divat-színpadot építették, más pavilonban is szorgalmasan dolgoztak mer mint illetékesek mondták: az idő sürget, s minden percet ki kell használni.

a máv tájékoztatása szerint a husvéti forgalom vetekszik a karácsonyéval. szombat délig 300 000-an utaztak vidékre, s ezért mintegy hetven mentesítő vonatot kellett forgalomba állítani. a nagy roham még szombaton délután, sőt vasárnap reggel is tartott. szombat délutántól vasárnap korareggelig is telt ház volt a budapesti pályaudvarokon, s így újabb 25 mentesítővonatot indítottak. a gondos felkészülés eredménye, hogy viszonylag nem voltak tulzsufoltak a személykocsik. érdekes, hogy a vártnál is nagyobb volt a balatoni forgalom. a vikendzők zöme hétfőn a késődélutáni és esti, illetve kedden a korareggeli órákban tér vissza a fővárosba. ezért a vidéki nagyobb állomásokról - szükségleteknek megfelelően - indítanak mentesítő vonatot budapestre. körülbelül ötven mentesítő vonat is szállítja majd a fővárosba azokat az utasokat, akik a kettős ünnepet vidéken töltötték. /mti/

17.05

- 9 -

bb. 21. a tavasz „ajándékvásárnapja”, a balatonon - fürdőzők a szabadstrandokon - zsufolásig megteltek a személyhajók - vízreszálltak a vitorlázók - kirándulások a „bolond”, - várba és a sümei farkasveremhez - uttörő lett a kereki katona-vár kapitánya

vid/gg/rj

1962. április 22.

a megkészt tavasz „ajándékvásárnapjal”, kárpótolta a balaton-parton egész évben nyitvatartó üdülőinek vendégeit és a tó környékére érkező mintegy 15 000 kirándulót. 22 fokot mértek a síófoki meteorológiai állomás munkatársai, a víz pedig egy nap alatt 2 fokkal melegedett fel. síófokon és fonyódon 2000 - 2000-en napoztak fürdőruhára vetkőzve, sőt a bátrabbak a fürdészel is megpróbálkoztak. tihanyban a gödrös-kanyar új szabadstrandján; a badacsonyi és síófoki fürdők közelében elsőnek a hidegebb vízhez szokott külföldi, csehszlovák, lengyel és német vendégek merészkedtek a tóba, a koradélután már a kiránduló-autóbuszok és vonatok utasai is követek a példát. a mahart kedvenc sétanajói már a menetrend-szerint közlekedtek. a vízijárművek zsufolásig megteltek, a síófokról balatonfűredre tartó 600 személyes beloianniszon is alig lehetett helyet találni. a tihanyi és a szántód-badacsonyi átkelőhelyeken már a délelőtti órákban ötezer kiránduló fordult meg. kifutottak a vízre a kárcsutestű vitorlások is és balatonfűreden több mint husz hajó „házi versenyt”, rendezett.

az idegenforgalmi hivatalok gazdag programmal várták a balaton-part fáradhatatlan turistáit. ezen a napon nyitották meg az érdeklődők előtt a balatonszemes mellett levő „bolond”,-várat, amelyet a hagyomány szerint egy hőbortos török basáról neveztek el. a sümei vár is újdonsággal várta négyszáz vendéget: a télen feltárták a vár felújítás alatt levő veremcsapdáját, amely közvetlenül a kapu alatt van és éles, hegyezett kancókkal fogadta egykor a hivatlan vendéget. a nagyvázsonyi kinizsi erődben a balatoni kirándulók kedvelt találkozóhelyén ötszáz ember fordult meg. vasárnap „kapitányt”, avattak a tatárjárás korabeli kereki katona-várban. az idegenforgalmi hivatal ugyanis a helyi uttörőcsapatnak adta át felügyeletre a műemléket és a fiatalok maguk közül választottak „főnököt”,... űk katalauzolták az autóbuszokkal érkező vendégeket is. sok látogatót számláltak meg a dél-balaton-part szomszédságában levő somogyturon is, ahol nagy esemény volt a kunffy Lajos múzeum megnyitása. a 93 éves korában nemrég elhunyt neves festőművész - aki a nagybányai iskola, utolsó tanja volt - múzeumi alakított műtermében többek között bemutatják utolsó befejezetlen alkotását, önarcképét.

/nti/

- 10 -

bb. 22. pécs „kinyitott”, a husvéti ünnepekre

i/vid/gg/rj

1962. április 22.

pécs, az ősi macsekajai város, „kinyitott”, a husvéti ünnepekre. az utcákat és a tereket díszítő öreg gesztenyefák vasárnapra teljesen kilombosodtak, a parkokban elültetett színes virágok kinyitottak, s különösen pompás látványt nyújt a város feletti dombokon virágborult mandula- és barackerdő. az ünnepek előtti napon nyitották meg a közönségnek pécs két híres, restaurált törökkori építészeti emlékeit: a jakováli hasszán dzsámiját a mellette levő minarettel és idrisz babának, egy híres török jósnak a siremlékét, amely körül nézsalligetet ültettek. vasárnap fogadta az idei első vendégeket a mecseken levő vidám-park, amely több érdekes játékkal gyarapodott, a mecseki állatkertben pedig állatvoda nyílt meg, ahol öt kis medvehoccsot helyeztek el. sok érdeklődőt vonzott pécsre az itt vendégszerelő párizsi jégrevü is.

a kettős ünnep alkalmával sok látogatót vártak a mecsek-vidék „fővárosá”,-ba, a nyári melegnek is beillő verőfényes időben azonban akkora volt az idegenforgalom, amilyenre igazán nem számítottak. a budapesti országuton, a reggeli és a délelőtti órákban, csaknem egymást érték a pécsre igyekvő hazai és külföldi gépkocsik. több ezer turistát fogadtak a vasúti és az autóbusz-pályaudvarok is. a nádor és a pannónia szálló már másfél hónapja nem tudott szobarendelést felvenni a két ünnepnapra. telt ház volt a népszerű mecseki turistaházakban és kétszáz ember kereste fel a mecsek-vidékének híres üdülőhelyeit: harkányt, abaligetet, pécsváradot és szigetvárt is./mt/

-.-

bb. 23. megteltek a turistaházak - több mint huszezer látogató a mátrában és eger környékén - nagy forgalom a bükkben

i/vid/rj gg

1962. április 22.

a szinte nyáriás idő hatására nagyon sokan töltötték a vasárnapot a hegyekben. a mátrában és eger környékére több mint huszezer kiránduló érkezett, közülük sokan látogattak mátraházára és mátraházára. a turistaházakban már napokkal előbb lefoglaltak minden férőhelyet. egerbe a patinás városban is több ezer látogató érkezett a kettős ünnepre. budapestről és vidékről nyolcvan külön autóbusz is hozta az érdeklődőket. különösen sok diák és üzemi fiatal kereste fel a történelmi várost, de nagy számban érkeztek az alföldről természetközveteti gazdák is. több mint ezren tekintették meg az eger közelében levő festői szépségű síkfőkuti és várkúti kirándulóhelyeket.

/folyt. köv./

18.00

- 11 -

bb. 23. / megteltek.....1. folyt./rj

a bükk hegység 16 turistaszállásán is minden hely foglalt volt. hollostetőn, szentléleken, fenérkőlápán és más turistaházakon kívül a borsodi bányászok valamint a diósgyőri Lenin kohászati művek és a dimávg gépgyár üzemi pihenői is megteltek.

vasárnap miskolcra zsufolt autóbuszok valamint a keletbükk állami erdőgazdaság kisvonatai szállították lillafüredre és omassára a kirándulókat. vasárnap több mint huszezer miskolci és környékbeli turista kereste fel a szebbnél szebb bükk kirándulóhelyeket.

étélnk forgalom alakult ki miskolc-tapolcán is, bár a strandfürdőt még nem nyitották meg, a termálfürdőt azonban többszázán keresték fel. megteltek a szépen rendezett park pihenőpadjai is, és megkezdődött a „szezón”, a csónakázó tavon is, ahol frissen festett és új csónakok várták a vendégeket./mti/

..-

bb. 24. budapesti és soproni kieszek találkozója

1/vid/gg/rj

1962. április 22.

a kiesz sopron városi bizottságának meghívására sopronba érkezett a fővárosi akkumulátor és szárazelemgyár, az irodagépjavító vállalat, a mozgóképzési vállalat és a budai járás kiesz szervezeteinek mintegy háromszáz tagja. a liszt ferenc művelődési ház nagytermében találkoztak a fővárosi és soproni fiatalok. fordós lisztó, a kiesz soproni végrehajtó bizottságának titkára üdvözlötte a vendégeket majd kölcsönösen emléktárgyakkal kedveskedtek egymásnak. ezután szellemi vetélkedőre került sor. a vetélkedőt nagyszabású tavaszi-nyári ruhabemutató követte a soproni női- és férfiszabó kiesz rendezésében. ennek keretében felléptek a fiatalok kedvencei ákos stefi, kirpáthy éva, vetró margit és németh lehel.

vasárnap a várost és környékét tekintették meg a fővárosi vendégek. /mti/

..-

13.00

- 12 -

bb. 25. ezer részvevő a debreceni és derecskei kulturális bemutatón

1/vid/gg/rj

1962. április 22.

hajdu-bihar megyében befejeződtek a tóthfalusi sándor emlékezetére kiírt kulturális seregszemle községi és járási bemutatói, s vasárnap már körzeti versenyeket tartottak. debrecenben a városi bemutatóra került sor, félezer szereplő részvételével. a bartók-teremben nagy sikert arattak a népi táncosok, a hungária kamaraszínházban pedig a színjátszók. kiemelkedett a kossuth gyakorlati általános iskola és gimnázium kiesz színjátszókörenek mark twain: koldus és királyfi színpadi változatának előadása.

derecskén három járás - a berettyóújfalui, hiharkeresztesi és derecskei - legjobb kórusai adtak egymásnak találkoztási területi bemutató alkalmával. tizenegy községből érkeztek derecskére parasztkórusok - köztük a hajduszozátiak kodály kórusa - községi énekkarok, kiesz kórusok. sikerral szerepelt a bemutatón körösszegapáti magyar és román fiataljaiból alakított énekkara.

debrecenben és derecskén a két kulturális bemutató színhelyén ezer kulturális munkás szórakoztatta a nagyszámú érdeklődőt./mti/

..-

- v e g e -

13.10

- 13 -